

KRÓNIKA

JÓZSEF ATTILA-EMLEKÜNNEPSÉGEK MAKÓN

A költő halálának 30. évfordulója alkalmából szerény, de méltó keretek között emlékeznek meg Makón József Attiláról. Indíttatása városában a helyi és a megyei párt- és tanácsi szervek kezdeményezésére emlékbizottság alakult, amely egész hónapos programot készített.

December 1-én tanácsüléssel veszi kezdetét az ünnepségsorozat. Másnap a Szegedi Nemzeti Színház művészei mutatnak be emlékműsort a költő nevét viselő művelődési házban. Bevezető előadást dr. Tamás Attila, a Szegedi József Attila Tudományegyetem docense tart. A helyi múzeumban megnyitja emlékkiállítását a Budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum dokumentumanyaga egészíti ki.

Külön megemlékezik minden iskola tanulóifjúsága és nevelőtestülete az évfordulóról. Az iparitanuló-intézet fáklás felvonulást rendez a költő főtéri szobrához. Kiemelkedő eseménye lesz az ifjúság hagyománytisztelete erősítésének a József Attiláról elnevezett ózdi, kunszentmártoni, budapesti, monori, székesfehérvári, soproni és helyi középiskolák diákjainak szavalóversenye Makón. Az általános iskolások is szavalóversenyyel, zenekari és kórushangversennyel tisztelegnek a költő emléke előtt. „Illusztrációk József Attila verseihez” címmel ifjúsági rajzpályázatot is meghirdettek.

Nagy várakozás előzi meg a TIT irodalmi választmányának előadói konferenciáját dr. Szabolcsi Miklós egyetemi tanár „Újabb viták József Attila körül” címmel tart előadást. A József Attila múzeum baráti köre a költő hozzátartozóival, iskolatársaival és személyes ismerőseivel találkozik. Makón rendeznek emlékülést a megyebeli eszperantisták is.

Az ünnepség résztvevői megkoszorúzzák a költő szobrát és hajdani iskolája, internátusa és mecénásai háza falán levő emléktáblákat. Kamotsay István Munkácsy-díjas szobrászművész domborművet és plakettet készít az évfordulóra.

Kiszomboron, József Attila „csöszködésének” falujában külön megemlékeznek az évfordulóról.

MEGALAKULT A FONETIKAI TÁRSASÁG SZEGEDI CSOPORTJA

A Szegedi Tanárképző Főiskola dísztermében f. év szeptember 10-én délután tartotta alakuló ülését a Magyar Fonetikai, Foniátriai és Logopediai Társaság Dél-magyarországi Csoportja. Prof. Dr. Réthy Aurél elnöki megnyitójá után értékes, iránymutató előadások hangzottak el. Fónagy Iván dr.: „A Társaság célkitűzése programjának jelentősége”, Hirschberg Jenő dr.: „Az emberi hanggal és beszéddel foglalkozó szakmák együttműködésének jelentősége a foniátria szemszögéből” és Frint Tibor dr.: „A hangképzés zavarai és megelőzésének kérdése”.

A Társaság dél-magyarországi csoportjának célja a Dél-Magyarországon fonetikával foglalkozó számos munkaterületen dolgozók továbbképzése, a mindennapi, gyakorlati kérdések korszerűbb megoldásainak keresése, szorosabb együttműködés kialakítása a kutató- és gyógyítómunkában a helyes kiejtés, szép magyar beszéd érdekében. Mivel a Társaság Budapesten rendezett tudományos ülésein tér- és időbeli akadályok miatt a Dél-Magyarországon dolgozó tagoknak csak töredéke tud rendszeresen megjelenni, szükségszerűnek látszik, hogy a számtalan tudományos és gyakorlati kérdést „ithon” is megvitathassuk.

1965. október 22–23-án Egerben a „helyes kiejtés, szép magyar beszéd” kérdésével igen gazdag, megszívlelendő, de számtalan megoldatlan kérdést is felvető konferencia foglalkozott. A Magyar Fonetikai, Foniátriai és Logopediai Társaság az egrai konferencián felvetett kérdések megoldási lehetőségeinek egyik magas szintű tudományos kutatócsoportja, valamint a mindennapi gyakorlatban tapasztalható munkával felismert hibáknak szakértelemmel, korszerű elvek alapján, „team” munkával javítani, ill. gyógyítani akaró önkéntes csoportosulása.

A XX. század kutató-, gyógyítómunkáját — életünk minden területén — a jól szervezett harmonikus együttműködés, „team-munka” jellemzi, azonban kevés olyan terület van, mint Társaságunk munkaterülete, ahol eredményt csak úgy lehet elérnünk, ha a nyelvtudós, a legkülönbözőbb szinten dolgozó pedagógus, gyógypedagógus, fül-orr-gégeorvos, elektroacusticus mérnök, előadóművész, szónok, énektanár stb. együttműködik, s a szakmai kérdéseket a kutatólaboratóriumoktól az óvodákig megvitátjuk a „helyes kiejtés, szép magyar beszéd” érdekében.

A Magyar Fonetikai, Foniátriai és Logopediai Társaság Dél-magyarországi Csoportja eredményes működésének feltételei kedvezőek, s ha a Társaság az alapszabályban megjelölt úton halad, s a tudományos és gyakorlati kérdéseket tervszerűen megvitátja, akkor a szellemi feltételek érvől évre javulnak ahhoz, hogy a mindennapi hibákat észrevegyük, valamint szakszerűbben s tervszerűbben együttműködhessünk.

DR. SZABON JÓZSEF